
Souligne les groupes nominaux du texte : 

J'aime beaucoup les histoires de sorcières. Elles me fascinent depuis que je suis petit. Dans les 

contes de fées, on trouve souvent des sorcières maléfiques. Elles préparent des potions magiques 

avec des ingrédients improbables. Elles jettent des sorts et modifient ainsi le cours de l'histoire. 

Dans ces groupes nominaux, entoure le nom noyau et barre les éléments facultatifs (que l’on peut 

enlever). 

Un joli bracelet de perles – le chef de la tribu indienne – mes nouvelles lunettes de soleil – la 

dernière page du livre – un chou à la crème – une bonne idée de cadeau 

Dans ces groupes nominaux, entoure les adjectifs. 

Un joli bracelet de perles – le chef de la tribu indienne – mes nouvelles lunettes de soleil – la 

dernière page du livre – un chou à la crème – une bonne idée de cadeau 

Dans ces groupes nominaux, entoure le complément du nom. 

Un joli bracelet de perles – le chef de la tribu indienne – mes nouvelles lunettes de soleil – la 

dernière page du livre – un chou à la crème – une bonne idée de cadeau 

Dans chaque phrase, souligne en rouge le verbe d’état conjugué, en bleu le sujet et en noir 

l’attribut du sujet. 

L’envoi de ce colis est urgent. 

Ces petites larves deviendront des libellules. 

Dans ces costumes, nous avions l’air ridicules. 

Dans quelques temps, tous ces problèmes vous paraitront dérisoires. 

D’une certaine manière, tous ces artistes demeurent éternels. 

Elles resteront mes amies pour très longtemps. 

Souligne les attributs du sujet et donne leur nature (groupe nominal, adjectif). 

Léonie est une jeune fille. ………………………………………. 

Il devient sérieux. ………………………………………. 

La vipère est un serpent venimeux. ………………………………………. 

La mer semble calme aujourd’hui. ………………………………………. 

Les travaux paraissent interminables. ………………………………………. 

Emma est une actrice célèbre. ………………………………………. 

 

Recopie ce texte en remplaçant « l’ours brun » par « les ours bruns ». 

 

L’ours brun est le plus grand et le plus fort des mammifères d’Europe. D’un coup de patte, il peut 

fendre un arbre. Malgré sa grande taille, l’ours est très agile et rapide : il peut courir jusqu’à 50 km/h. 

Il marche sur ses 4 pattes mais il sait aussi se redresser sur ses pattes arrière. Ce mammifère perçoit 

toutes les odeurs qui l’entourent. Autrefois tué par les hommes pour sa fourrure, l’ours est 

aujourd’hui protégé en France car il est devenu très rare. 

 



………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Souligne les mots qui appartiennent au champ lexical du courrier. 

Le facteur glisse mon courrier dans la boîte aux lettres tous les jours à la même heure. Mais 

aujourd’hui, je n’ai reçu aucune lettre. Je n’ai trouvé qu’une enveloppe vide, sans timbre, sur laquelle 

un inconnu a écrit : « Votre colis se trouve à la poste ». 


